

自叹大意 一波三折 作家马伯庸出租车上丢钱包 司机乘客热心相助物归原主

失主点赞：杭州人素质真高啊

本报记者 蒋慎敏

作家马伯庸的粉丝们常戏称马伯庸为“祥瑞亲王”，说他“体质特殊”，总是经历一些离奇曲折的遭遇，却总是毫发无损。

昨日凌晨，在杭州的马伯庸钱包落在了出租车上，而且没拿小票，没记车牌。幸好，初次见面的杭州朋友给力，找到了司机。却不料，出租车里没钱包，让一位乘客给拿走了，而那位乘客也是没留下线索信息。眼看着钱包是找不回来了，好心的乘客却主动打来了电话……

“每一步都觉得‘这下子钱包肯定找不回来了’，却总是峰回路转。”马伯庸发帖感叹道：“杭州人民素质真高啊！”

把钱包落在了出租车上

马伯庸不是头一回到杭州了，前天来杭州，是作为菠萝科学奖的嘉宾来参加活动的。虽然昨天下午回程，行程有些赶，但来了杭州，自然少不了吃上一顿特色夜宵。而事情，就发生在夜宵之后。

夜宵之后，大约凌晨1点多，马伯庸随手拦了辆出租车到酒店。抵达的时候，一掏钱包，刚好钱包里都是一百元的整钱，于是就就和司机商量用支付宝付款。

“刚好边上有个二十多岁的姑娘等着上车，支付宝又刷了两次才成功，下车有些急了，把掏出来的钱包给忘在座位上了。”等到

马伯庸走进酒店，发现钱包不见，追着出去时，出租车已经不见了。

没记下车牌，没记下出租车公司，由于是用支付宝付款，倒是留下了出租车司机周师傅的名字。这是唯一的线索。

之前吃夜宵的时候，一位朋友带着几位杭州朋友一起来的。其中一位刚好记住了出租车公司，问来了周师傅的号码。

司机开车回酒店见失主

周师傅一听说是钱包落自己车上了，连说“你等等，我就找找。”当即就停车找了好几遍。

可钱包没找到。周师傅一琢磨，自己这段时间也就接了一单生意，就是那位等着马伯庸下车的姑娘。可姑娘刚刚被周师傅送到滨江下车，也没留下什么信息。

周师傅想了想，就说“那个姑娘也是用支付宝付款的，要不我把支付宝上的信息给你，你看看能不能找到她？”

按照支付宝上的付款信息，除了一个显示头尾三位数的手机号，也就是一个姓名——支付信息显示，那位姑娘姓王。

“我年纪大，这些手机支付的也不懂，你等会儿，我这就把车子开回来，我把手机给你，你再看看有没有用。”周师傅很热情。

“人家送一趟东西耽误挺多功夫，所以都准备着说给点额外的费用。”马伯庸觉得挺过意不去，再三说要给周师傅补偿点车马费，周师傅都拒绝了，最后还是“欺负”周师傅不太

懂智能手机，偷偷用支付宝给周师傅打了一百块钱。

王姑娘谨慎细心感动失主

马伯庸也觉得希望渺茫，就打了银行的电话，先把自己的卡挂失，打算重新补办了。

没想到挂失完不一会儿，大约凌晨两点左右，酒店的前台就打来了电话。说一位王女士捡到了他的钱包，特意打电话过来，留下了自己的手机。马伯庸联系上了王姑娘，约好早上到姑娘住的小区附近还钱包。昨天一大早，马伯庸就赶到了滨江。

“那姑娘特豪爽，给了钱包就走。我当时想把这些钱当作谢礼，姑娘说这是小事情，应该的，啥也没收。”马伯庸说。

“我注意到王姑娘的两个细节，特别感动。”马伯庸后来回忆道，一是这位王姑娘很谨慎，她捡到钱包打算归还，却不确定别人是否也会这么做，便拿了钱包没告诉出租车司机；二是王姑娘很细心，钱包里能够证明马伯庸身份的只有他的身份证（身份证上是本名）和酒店房卡，王姑娘到家时间很晚了，还查询来了酒店的电话，打到了酒店前台告知。

也正因此，马伯庸才在微博中说“从宵夜朋友到司机到前台到拾金不昧的姑娘，都为这事太上心了。”也正因此，马伯庸才在微博中给杭州人民的素质点赞。

“虽然事情不太，但真的让我非常感激！”马伯庸说，也希望能够通过媒体，向杭州的好心人们再说上一声谢谢。

萧山高架桥侧翻后续

杭州市建委、城管委作出部署：

对在建工程质量安全进行大检查 排查城市桥梁隧道天桥等安全隐患

本报讯 4月14日下午，杭州萧山区工人路高架桥非机动车道的引桥向西侧翻，一位骑电动车经过的市民被撞伤。

杭州市建委和城管委昨天分别下发通知和作出部署，对在建市政工程和已投入使用的市政设施进行全面检查。

萧山区昨天也开展行动，对区内主要高架、桥梁等开展安全检查。

检查“在建”工程

昨天下午，钱报记者再次来到了事故现场。工人路高架依然封路，发生侧翻路段四周全都用围挡围着。围挡外面，特警、协警、地铁巡查都守着，不让任何外人进入塌桥现场。

与前天不一样的是，高架桥一侧的萧山第一职高当天有学生进出，因为这一天是自考的日子。钱报记者试图进入学校，门口保安严格把守，必须出示校园卡才可进入。保安说，学校靠高架一侧也全都围起来了。

昨天，杭州市建委下发《关于要求立即开展在建工程质量安全大检查的紧急通知》，决

定即日起对全市房屋建筑和市政基础设施工程(含城市轨道交通工程)开展质量安全大检查。

这个紧急通知要查的就是全市范围“在建”工程的质量安全，像正在建设的地铁工程、隧道、高架、立交等工程，都属于这个范围内。通知对建设单位、建设行政主管部门等都提出了具体要求。

检查“在用”的桥梁高架等

昨天上午市城管委再次对主城区城市桥梁、隧道设施安全检查工作进行具体部署。这次的排查范围为杭州市区范围内已投入使用的各类城市桥梁、高架、隧道、地道、天桥等。重点排查桥梁独柱墩、支座、锚杆等涉及结构安全的关键节点，重点评估桥隧设施周边地铁、深基坑、下穿隧道等施工作业对设施安全的影响，重点排查桥下空间消防安全隐患。

另外，市城管委要求在4月21日前完成安全隐患排查，并将排查情况报市城管委市



政中心；针对排查发现的重点、难点及隐患问题，要及时报本区城管局党委会研究解决。要求各养护单位建立和完善设施养护管理计划，工作任务要细化、分解到年度、季度、月度直至每周，并严格按照计划推进养护工作。

萧山区展开安全检查

昨天上午，萧山区第一时间开展行动，由区领导带领住建、安监、交警部门负责人及质监专家，兵分两路，对区内主要高架、桥梁等开展安全检查。

此次检查主要包括西入城口立交桥(风情大道)、南门桥、晨晖大桥、义桥镇的渔浦大桥和临浦镇的东复线杭甬运河大桥等。

下一步，萧山区将举一反三，防患于未然，对其他的桥梁、高架道路等都将开展全面的安全检查，并一丝不苟抓好高架和桥梁的日常养护工作。同时，加强对高架和桥梁沿线道路的日常监控工作，保障高架和桥梁的交通安全。

本报记者 陈伟利 余雯雯 孙晶晶